



Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten **Dr. Simone Strohmayr, Margit Wild SPD**
vom 06.05.2021

Schülerinnen und Schüler mit gymnasialer Eignung an Mittelschulen und Realschulen in Bayern

Wir fragen die Staatsregierung:

1. Wie viele Schülerinnen und Schüler der Jahrgangsstufe 4 in Bayern traten im Schuljahr 2020/2021 mit einem Notendurchschnitt von 2,33 und besser an die Realschule über (bitte für den Freistaat Bayern, die Regierungsbezirke und die Landkreise und kreisfreien Städte und nach Geschlecht getrennt angeben)? 2
3. Wie viele Schülerinnen und Schüler der Jahrgangsstufe 4 in Bayern traten im Schuljahr 2020/2021 mit einem Notendurchschnitt von 2,33 und besser an die Mittelschule über (bitte für den Freistaat Bayern, die Regierungsbezirke und die Landkreise und kreisfreien Städte und nach Geschlecht getrennt angeben)? 2
2. Wie viele Schülerinnen und Schüler der Realschulen in Bayern besaßen im Schuljahr 2020/2021 eine gymnasiale Eignung (bitte nach Geschlecht getrennt angeben)? 2
4. Wie viele Schülerinnen und Schüler der Mittelschulen in Bayern besaßen im Schuljahr 2020/2021 eine gymnasiale Eignung (bitte nach Geschlecht getrennt angeben)? 2

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Antwort

des Staatsministeriums für Unterricht und Kultus
vom 04.06.2021

1. **Wie viele Schülerinnen und Schüler der Jahrgangsstufe 4 in Bayern traten im Schuljahr 2020/2021 mit einem Notendurchschnitt von 2,33 und besser an die Realschule über (bitte für den Freistaat Bayern, die Regierungsbezirke und die Landkreise und kreisfreien Städte und nach Geschlecht getrennt angeben)?**
3. **Wie viele Schülerinnen und Schüler der Jahrgangsstufe 4 in Bayern traten im Schuljahr 2020/2021 mit einem Notendurchschnitt von 2,33 und besser an die Mittelschule über (bitte für den Freistaat Bayern, die Regierungsbezirke und die Landkreise und kreisfreien Städte und nach Geschlecht getrennt angeben)?**

Die Anzahl der Schülerinnen und Schüler mit Gymnasialeignung, die zum Schuljahr 2020/2021 aus der Jahrgangsstufe 4 der Grundschule an eine Mittelschule bzw. eine Realschule übergetreten sind, kann getrennt nach Geschlecht in regionaler Aufgliederung der beiliegenden Tabelle zu den Fragen 1 und 3 entnommen werden. Aus datenschutzrechtlichen Gründen unterbleiben Angaben, wenn Rückschlüsse auf Einzelpersonen nicht auszuschließen sind.

2. **Wie viele Schülerinnen und Schüler der Realschulen in Bayern besaßen im Schuljahr 2020/2021 eine gymnasiale Eignung (bitte nach Geschlecht getrennt angeben)?**
4. **Wie viele Schülerinnen und Schüler der Mittelschulen in Bayern besaßen im Schuljahr 2020/2021 eine gymnasiale Eignung (bitte nach Geschlecht getrennt angeben)?**

Eine Differenzierung der Schülerinnen und Schüler an Mittel- und Realschulen im Schuljahr 2020/2021 nach den in der Jahrgangsstufe 4 der Grundschule in den Übertrittsgutachten festgestellten Eignungen ist auf Basis der Amtlichen Schuldaten nur für die Schülerinnen und Schüler der Jahrgangsstufen 5 bis 8 möglich. Für die Schülerinnen und Schüler in den höheren Jahrgangsstufen werden diese Informationen erst sukzessive in den kommenden Schuljahren vorliegen.

Der nachfolgenden Tabelle zu den Fragen 2 und 4 kann die Anzahl der Schülerinnen und Schüler im Schuljahr 2020/2021 in den Jahrgangsstufen 5 bis 8 an Mittel- bzw. Realschulen, denen im Übertrittszeugnis in der Jahrgangsstufe 4 an der Grundschule eine Eignung für den Bildungsweg des Gymnasiums zugesprochen wurde, in Aufgliederung nach dem Geschlecht entnommen werden.

Tabelle zu 2 und 4. Schüler, denen im Übertrittszeugnis in der Jahrgangsstufe 4 an der Grundschule eine Eignung für den Bildungsweg des Gymnasiums zugesprochen wurde, im Schuljahr 2020/2021 in den Jahrgangsstufen 5 bis 8 an der Mittel- bzw. Realschule

Geschlecht	Schüler, denen im Übertrittszeugnis in der Jahrgangsstufe 4 an der Grundschule eine Eignung für den Bildungsweg des Gymnasiums zugesprochen wurde, im Schuljahr 2020/2021 in den Jahrgangsstufen 5 bis 8 an der	
	Mittelschule	Realschule
männlich	1 074	32 372
weiblich	662	33 549

k	O	8			
		U		k	
o	° M	o	CE		
o	M M	CE	CE		
o	M	CEM	CE		
o	U M	o CE	CE		
o	7	CE	CE		
o	°	CE	CE		
o)) CE	CE		
o	8	CE	CE		
o	V y	CE	CE		
o	O "	CE	CE		
o	\	CE	CE		
o	y	CE			
o) k	CE	CE		
o	\	CE	CE		
Schwaben	insgesamt	16	13	1 274	1 439
Bayern		80	73	7 468	7 973

CE k